

# GAZETA TRANSILVANIEI.

REDACȚIUNEA ȘI ADMINISTRAȚIUNEA:  
BRAȘOVU, piața mare Nr. 22.

SĂ PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

„GAZETA” IEȘE ÎN FIECARE ZI.

ANULŪ L.

ANUNȚIURILE:

O seriă garmondă 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicare

Pe unu an 12 flor., pe șese luni 6 flor., pe trei luni 3 flor.

România și strălătate:

Pe an 40 fr., pe șese luni 20 fr., pe trei luni 10 franci.

Scrisori nefranate nu se primesc. — Manuscripte nu se retrămit.

N<sup>o</sup> 129.

Sâmbătă, 13 (25) Iunie.

1887.

Brașov, 12 Iunie 1887.

„...Unde am sta noi astăzi decât toți arhiepiscopii și preoții noștri și-ar fi împlinit cu scumpătate sacrele lor datorii către națiunea română! Cine s'ar mai teme atunci de unelțirile inimice? Cine ar mai cuteza să vatăme și să insulte bravul nostru popor?”

Astfel am exclamat în ajunul alegerilor, când, adresându-ne către preoțimea noastră, am conjurat-o să nu părăsască poporul, ci să dea mâna cu luptătorii pentru drepturile lui.

Preoții noștri — am spus totuși atunci — stau așă înaintea alternativei, că sau merg cu națiunea, sau merg în contra ei.

Mulțămim lui Dumnezeu, că cu toate păcatele ce s'au comis în conducerea preoțimei noastre mai ales de douăzeci de ani încoace, ea nu s'a depărtat de popor și decât ne și sosesce din unele părți sciri dureroase, că la alegerile trecute unii dintre preoți au trecut în taberele străine, pe aceștia trebuie să-i considerăm în cea mai mare parte ca pe nisce oameni rădăciți și înțunecați la minte, cari nu știu ce fac, nu știu să-și dea contul despre adevăratele interese ale lor și ale poporului.

Am spus că s'au comis păcate în conducerea preoțimei, dar trebuia să adăugăm, că se comită mereu încă și așă multe și mari păcate. Preotul nu este nici elu atotștiutor, este și elu espus patimelor și slăbiciunilor lumesci; și lui trebuie să i se dea o direcțiune, trebuie să fie însuflețit pentru chemarea lui sfântă de a lucra ca să înainteze poporul și să se întemeieze binele și fericirea lui; și preotului trebuie să i se spună, că ca cetățenii de frunte ce este în mijlocul poporului său credincios, e dator să cumpănescă bine toți pașii săi și înainte de toate să se ferescă a lovi în interesele de solidaritate ale neamului său.

Ce direcțiune, ce însuflețire, ce sfaturi i se dau așă preotului sătenu delă mai marii săi, ca să nu rădăcescă pe cărări prăpăstioase și să nu sufere scădere autoritatea lui înainte obștei credincioșilor lui?

În privința acăsta ne lumină cele petrecute la alegeri în unele comitate, de așăjunsu, spre a cunoaște, că nu mergem bine, că în adevăr se fac mari păcate în conducerea preoțimei noastre.

Când cetim, că un preot simplu și neesperț din cutare și cutare sat a fost tras în mrejele adversarilor prin totu feliul de apucături despotice, nu ne prinde așa mare mirare, dar când vedem, că superiorul lui din centru în loc să-i sară în ajutor și să-l scape de ghiarele uliilor guvernului, se pune însuși în frunte și-l tărăse cu elu în tabăra adversar, atunci, mărturisim, ne stă mintea în loc și nu mai scim cum să-l plângem și pe unul și pe altul.

În corespondențele de mai la vale voru afla cetitorii noștri tipuri de asemeni conducători „conștiințoși” ai preoțimei. Purtarea „românească” a acestora ne explică îndestul „onora” ce au făcut-o subordinații lor națiunii și clerului cu ocaziunea ultimelor alegeri.

Și decât am fi ceea ce nu suntem și amu avu puterea ce n'o avem asupra lor, i-amu chema la noi și i-amu întreba ce au dobândit prin aceea, că s'au făcut de răs înainte lunei și a tuturor Românilor de bun simț, ce au dobândit decât nu disprețului general, chiar alu acelora pe cari i-au servit?

Crede ore vicarul din Hațeg și protopopul din Cetate de baltă, că așa se păstrează și se rădică autoritatea clerului? Cred ei, că prin slugărnicia lor au adus v'runu tolosu mai marilor lor și biserice și că în viitor

biserica va fi mai multă ferită de prigonirile adversarilor nămului românesc?

Decă așa ar crede, atunci ne rugăm lui Dumnezeu să aibă milă de ei și să le ia paiangenii de pe ochi până când încă nu voru scărni din dinți de căință asupra faptelor, ce le-au săvârșit.

Intr'aceea ne bucurăm din suflet că marea masă a preoților noștri au rămas credincioși cauzei noastre naționale. Răsplata lor va fi nu numai în ceruri, ci și pe pământ.

## Convenția anglo-turcă relativă la Egipt.

În 22 Mai a. c. s'a semnat o convențiune între Anglia și Turcia asupra Egiptului care cuprinde șapte articule. În cele trei dintăiu articule se mănțin fermele imperiale în vigoare relative la Egipt precum și neutralizarea și libera trecere a canalului Suez în timp de pace ca și de răzbel. Art. 4 dăce că puterile voru fi invitate a semna unu act prin care să recunoască și să garanteze inviolabilitatea teritoriului egipten.

Art. 5.: Trupele englese voru părăsi după trei ani Egiptul. Decă după expirarea termenului de ocupare va exista unu pericol interior sau exterior, șederea Englesilor în Egipt se va prelungi până la dispozițiunea acestui pericol.

Decă, după evacuățiune, ar fi trebuincios de a se trimite trupe, cele două guverne se voru înțelege în acăsta privință; ei își voru notifica în mod mutual cauzele cari necesită acăsta intervențiune.

Decă Turcia ar fi împiedecată de a trimite trupe ea va trimite un înaltu comisar, care va rămâne pe lângă comandantul engles până la plecarea trupelor englese.

În art. 6 se dăce, că marile puteri voru fi invitate a da adesiunea lor la prezenta convențiune, er art. 7 stabilește ca ratificările să se schimbe la Constantinopol în terminu de o lună.

Convenția acăsta, se asigură, a primitu deja adesiunea Germaniei și a Austro-Ungariei. Nu totu așa de mulțămită cu ea este însă Franția și Rusia.

După cum ni-s'a raportat prin telegrafu ambasadurului Rusiei: de Nelidov și alu Franciei: duce de Montebello, din Constantinopol, au predat note identice înaltei Pôrte în cari protestază energic în contra convențiunii de mai sus, cerându categoric delă Sultanul, ca să nu o ratifice. Pentru casul contrar, se comunică, Rusia și Franția ar fi amenințat Turcia cu războiu.

Spre a înțelege strimțoarea cea mare, în care se află Sultanul în urma acestui protest, trebuie să avem în vedere, că convenția egiptenă din vorbă a și fostu sancționată de regina Victoria și că protocolul de ratificare a și sosit la Constantinopol. Sultanul, refuzându acum din parte-i ratificarea, va provoca mânia Angliei, ceea ce nu este nicidecum în interesul lui. Pozițiunea padișahului este dar foarte amenințată în urma intervenirii ruso-franceze.

E clar, că Rusia voiesce să sprijinască în afacerea egiptenă interesele Franciei în așteptare că și Franția la rândul ei o va sprijini în toate celelalte cestiuni orientale. „N. fr. Presse”, crede, că Rusia mai are și scopul de a desbina pe Turcia cu Anglia.

În politica internațională s'a introdus — dăce numita fôia — unu nou element. Rusia și Franția sunt aliata în Orient și acăsta nu pôte să placă nicidecum cancelarului din Friedrichsruhe. Afacerea cu convenția egiptenă anglo-turcescă trebuie să-l facă pe Bismarck să se gândescă, decât îi mai este permis a spera că va pôte tăia firele, ce lăgă Parisul cu Petersburgul.

Nu va trece mult și formula despre nein-

teresarea Germaniei față cu Orientul, va deveni, ba este chiar acuma, în urma solidarității Rusiei și a Franciei în cestiunea egiptenă, unu anacronism. Cele două note ruso-franceze au creat în adevăr o încordare neliniștită a situațiunii generale. „Țarul delă răsărit și Republica delă apus au aflat calea pe care își pôte da mâna”.

„Journal des Debats” negă, ce e dreptu, că Franția ar fi adresat Turciei o notă „amenințată”, dar decât și nu a amenințat-o ajunge că a protestat contra convenției împreună cu Rusia. Nu cumva stau în legătură cu acăsta și mișcările militare ale Rusiei în Asia?

## Cehii și Ungurii.

Cehii tineri au ținut la 20 Iunie n. unu meetingu pe Georgsberg lângă Praga, la care au luat parte v'ro 2000 de persoane. Eduard Greg, între furtunoase aprobări ale mulțimei, învinovăți pe Maghiari că iau Austriacilor bucățelele din mâna cele mai grase, la care tocmai Cehii contribuie mai mult. Greg. declară, că el și soții săi nu voru mai intra în clubul Cehilor. Vorbi apoi contele Kaunitz și aprobă toate câte le-a spus antevorbitorul. Unu altu vorbitor susțin, că Boemia, care posedă drepturi și mai vechi decât Ungaria, e dată îndărăt în favoarea Ungariei; elu pledă pentru înființarea unui „statu cehic între marginile statului austriac”; decât acăsta nu va succede, atunci deputați cehi, întocmai ca centrul clerical în Reichstagul german, se se pună cu totul în afară de imperiu și să se sprijinască numai pe marele slavism (Aplause furtunos.) Chiar și în motivarea revoluțiunii ce s'a primit, și care cere complectă schimbare a politicei cehi, se accentuează că regatul Buemia de sigur are cel puțin totu atâtea drepturi ca Ungaria, și cu toate astea Boemiei i se opresc aceste drepturi.

## Administrațiunea ungară.

Stările asiatice ale administrațiunii ungarice nu se mai pôte ascunde nici de presa „patriotică”. „Pester Lloyd” vorbindu despre inundări, despre escesele electorale, despre catastrofa delă Paks, face următoarele observări: „Tote tristele evenimente, ce le-amu trecut aci în revistă, nu stau în nici o legătură una cu alta și cu toate astea motivul e același: elu zace în miserabilă administrațiune, care nu corespunde nici măcaru celor mai primitive pretențiuni; elu zace în sistem, și câtu timpu acesta continuă a exista, celu multu se va pedepsi mai multu ori mai puțin aspru unu său altu diatre vinovăți, dar prin acăsta nici cele întemplate nu se facu neîntemplate, nici nu zace în acăsta cea mai mică garanție mă-ară, că asemenea casuri nu se voru repeți mâne în altă parte. De an se dăce: *ceterum censeo*, că acestor stări de compătimit trebuie să li se pună capăt”. După ce se tărăse la picioarele lui Tisza lingsându-l în modul celu mai slugarnic, dăce că în sesiunea viitoare parlamentară, cu majoritatea ce o are, ministru-președinte va începe o radicală reformă a administrației. Cum va fi acăsta reformă? Nu mai incăpe îndoială că în favoarea maghiarismului.

Ca ilustrațiune a administrațiunii ungarice pôte servi următoarele rânduri trimise fôiei „Neusatzer Zeitung” Nr. 10: „Paul Wichtner, actualu sergentu majoru peste panduri, este erăși o astfel de persoană imorală și impertinentă, care năptea lasă femeile închise afară din temniță din motivul, că se pôte comite cu ele incastitate și decât ele nu voiesc să se supună voinței lui, le bate cu biciul și cu vina de bou, până ce ele i se supună. Neoplanta, 8 Iunie 1887. Stefanu Nagy Verseghe”. Decă acestu faptu murdar și sâlbatic va fi adevărat, atunci nu scim ce ticăloșii aru mai pôte căde pe capul bieților oameni.

## Alegerile de deputați pentru dieta ungară.

Hațeg, în 20 Iunie 1887.

Domnule Redactor! Decă e vorba că ne interesează ceea ce se petrecu în alte părți cu multu cercați



asupra-și Archiducele Albrecht. Din 5—8 Septembrie manevrează corpul 5 (Pojună) între Freistadt și Verbej; din 8—12 Septembrie la Cania mare, unde va fi concentrată o diviziă de trupe de cavalerie sub comanda inspectorului general de cavalerie loc. feldm. prințul Croy; din 12—15 Septembrie corpul 6 (Cașovia) între Galsseck și Lastoț; din 16—21 Septembrie corpurile 7 și 12 (Timișoara și Sibiu) vor face mari manevre combinate între Deva, Orăștia și Hațeg, împreună cu servicii de recunoaștere strategice din partea cavaleriei. Miștile ungare din taberele dela Neutra și Cașovia încă vor lua parte. Comandanții de corp și generalii superiori din ținuturile corpurilor ce nu manevrează vor fi întrebuințați ca arbitri, respective vor fi atașați la tabăra Curții. — Manevre de artilerie nu se vor face anul acesta. De aceea nici rezerviștii nu se vor chema.

### Căpușul de Câmpia, 20 Iunie 1887.

Onorate d-le Redactori! Abia este o oră, de când primindu-mi dela poșta țările: „Gazeta“, „Tribuna“, „Revista catolică“ și alte scrisori, în frunzărirea lor mi-se opriră ochii pe articolul „Din marginea Câmpiei“, publicat în „Gazeta“ Nr. 124 a. c. în care, observându că se tractează și de parochia Căpușului de Câmpia, unde funcționează eu de 6 ani ca preot-paroch, l'am cetit întreg. Pentru ca tot pe astă cale on. publică cetitor să se convingă despre adevărata stare a lucrurilor din comuna mea, bine-voit a da loc în românească „Gazeta“ următoarelor deslușiri adevărate, er nu fantastice și exagerate, precum se află în citatul articol al lui „Silviu“, scris în prima linie din invidiă personală, spre a mă calumnia pre mine înaintea superiorilor și națiunii mele, multă iubite.

În parochia Căpușului de Câmpia, cimiteriul de care se vorbește în articolul citat este plin și de morminte de ale defuncțiilor de alte confesiuni, ba monumente de piatră chiar numai cei străini au în el; totdeauna au fost înmormențați fără pedecă toți defuncții de toate confesiunile. Așa s'a întâmplat în tot trecutul, fiă mai depărtat, fiă mai recent. În anul comasării (1877) marele proprietar r.-cat. Sandor Janos a donat aproape 1/2 juger loc pentru cimiter, în imediata apropiere a cimiteriului bisericesc din cestiune, care loc se și află în folosința de cimiter pentru orice defuncție din comuna noastră. În timpul păstoririi mele, de câteva ori m'am încercat a valida dreptul exclusiv al confesiunii gr. cat. peste acest cimiter, der totdeauna am întâmpinat cel mai energic „veto“, atât din part a marilor proprietari maghiari, cât și a primăriei, ba chiar și poporul gr. cat. m'a agrăit, se nu încerc a face opoziție contra usului perpetuu. Cărți funduare gata, după comasare, încă nu avem, așa că nici titlu de drept exclusiv pentru confesiunea gr. cat. românească nu avem.

Pe baza continuului și vechiului us, cum și a națiunii de aproape o jum. juger loc, pe sēma cimiteriului acestei comune, sus amintitului proprietar — actualul proprietar onorar al M.-Ludoșului — Sandor Janos junior, mi-a comunicat și mie, că își edifică pentru înțregă familia lor o criptă în cimiterul pe care densul îl numește „comună“, alegându-și un loc în marginea din sus a cimiteriului, de cătră mieșă-nopte-apus (er nu în centru, cum dice autorul articolului citat), și unde abia un morment și acela vechiu se vedea. Acolo în zilele trecute în estensiune de circiter 40 a iasat se se sape fundamentul criptei numite. Se se fi săpat morminte prospete, cum și de copii, ale căror mame se fi plānsu, este o fantasiă calumniatōre a autorului corespondinței, căci eu încă ar fi trebuit să aud despre acele dela ore care fiu credincios al meu Curatul adevēr e, că cu totă vechimea mormintelor — fiind locul foarte ridicat și uscat, — au fost săpate 2 sicrie încă neputrede de tot, deși peste 20 ani — unul după memoria unor quinquagenari — a unui Ungur, er altul incert, carl insē cu totă grija au fost aședate chiar de cătră credincioși romani în alte 2 morminte din nou săpate, er ori ce mic sfărâmur de ose au fost cu totă grija adunate în un al treilea morment, și e o cutezătōre insultă asupra tuturor din comuna mea, că s'ar afla oseminte aruncate deasupra pe pământ. etc.

Alcum despre totă afacerea și starea asta a lucrului subscrisul am raportat sub Nr. 70—1887 a ofic. par. Prea on. oficiu protopesc al M.-Ludoșului, cum și despre promisiunea amintitului proprietar — actualul pretore — Sandor Janos, că: și în viitor în cas de necesitate va mai dona cel mai necesar loc pentru cimiter.

Der nu pretinsul plānsu al mamelor și popenilor, pe care l'ași fi audīt și eu decă ar fi existat, ci aruncarea de insulte asupra persoanei mele a fost scopul auctorului, al cărui name îl cunosc bine — de pe pene, — aducându-se pe sine ca un exemplu de martir, er pe subscrisul calumniându-mă că ași ban-

chetui în societăți unguresci, fără ca să pōtă arăta barem o petrecere ungurescă, unde se fi „banchetat.“

Că ca proprietar mă bucur și de respectul altor proprietari maghiari neinfecți de șovinismul așa poreclitului „patriotism“ de ași, asta-l rōde la inima pe Silviu?!

Proprietarii, cu carl eu nu trāesc rēu, sunt aceia, carl cu ocaziunea comasării au donat 11 jugere loc de classa primă pentru biserica gr. cat. din loc. Er acum unul — Sāndor Pāl — a binevoit a dona, și respective a face, o fundațiune de 50 metre cucuruz sfermit, pentru ca acēstă fundațiune crescēnd, după 12 ani din interesele ce se vor obținē atunci se se a jute atāt copii miseri, carl vor studia mai bine la scōla confesională gr. cat. din loc, cum și sēraccii comunei fără distincțiune de confesiune și națiune. Onōre unui astfel de bărbat nepreocupat de șovinismul timpului modern! Și în tocmă sunt și ceilalți Maghiari consăteni ai mei, barem decă în toți Maghiarii acestui stat ar domni acest simț de dreptate și umanitate, ca în Maghiarii din comuna mea, unde cel mai bătrān și auctoritatea tuturor — totodată și primarul comunal — nu odată a esclamat romānesc: „e om de nimca acel om, care nu ține la limba și națiunea sa și se lapedă de acelea.“

Ce atinge starea materială a poporului român din Căpuș, barem de ar fi așa de bună precum o descrie „Silviu“, der, durere, numai 2 Romani sunt carl ajung censul de 16 fl. v. a., pretins pentru un alegōr. Cu tōte aceste acest popor a sciut se-și asigureze atāt biserica cât și scōla prin fundațiuni și magazine de bucate, astfel că nu e redus la repartițiun anuali, ca poporul lui „Silviu“, unde numai „Silviu“ în interesul sēu și-a făcut „curte“, er biserica și scōla ii sunt deplorabile, și nu se pot nici corapara cu cele din Căpușul de Câmpia. Cu astfel de fantasii și insulte mai bine ai fi rēmas în locul ce țil esprimă numele, ce te caracterizează bine.

Mi cer scusele, On. D-le Redactor, pentru că în interesul adevērului am trebuit să scriu aceste.

Primiți asigurarea distinsei mele considerațiun, ce isvoresce din o inimă curat romānescă.

Basilii Suciu.

paroch gr. cat. român.

Esamenele publice pentru anul școlastic 1886/7 la „scōla civilă (privată) de fete a „Asociațiunii transilvane pentru literatura și cultura poporului român“ și la scōla elementară a „Reuniunii femeilor romāne“ din Sibiu, se vor ține cu abatere dela hotărērea anterioară insē cu aprobarea autorităților competente, în 25 și 27 Iunie st. n. a. c. în sala cea mare a edificiului școlar din strada Morii Nr. 8, după următorul program:

1. La scōla civilă. Sāmbătă în 25 Iunie st. n. a) înainte de amēș dela 8—12 Religiuina în tōte clasele, limba romānă cu cl. I-a, aritmetica cu cl. II-a, limba germană cu cl. III-a, Istoria Ungariei cu cl. IV-a, istoria naturală cu cl. I-a. După amēș dela 3—6: chemia cu cl. IV a, geografia cu cl. II-a, fizica cu cl. III-a, limba maghiară cu cl. I, II, III, IV-a. Lunē în 27 Iunie st. n. după amēș la 4 1/2 ore: Limba francesă, musica vocală și instrumentală; declamațiuni.

2. La scōla elementară. Lunē în 27 Iunie st. n. înainte de amēș: dela 9—12 cl. I și II, din obiectele obligate afară de limba maghiară, cl. III și IV din obiectele obligate afară de limba maghiară. După amēș: dela 3—4 1/2, Limba maghiară cu tōte clasele. Limba francesă și musica. Marș în 28 Iunie la orele 10 înainte de amēș la scōla civilă și la orele 11 la scōla elementară estradarea atestator și incheierea anului școlastic, în prezența colegilor învățatoresci.

La aceste esamene direcțiunea școlară invită pe părinți și pe binevoitorii școlilor,

### Mulțamită publică și dare de semă,

asupra venitorului balului arangeat la 10 Februarie a. c. în folosul fondului pentru ajutorarea studenților sēraccii din Blașiu în cas de morb.

(Urmare.)

Blașiu, Maiu 1887.

Lista Nr. 10. Spect. D. Nicolau Barbu, advoc. (Alba-Iulia 1 fl.)

Lista Nr. 12. Colectante: Prea On. D. Ioan V. Busu, protopop gr. cat. în Sibiu 2 fl., Paul Dunca, cons. în pens. 2 fl., David Baron Ursu, colon. c. r. în pens. 2 fl., Augustin Ladai, jude la curia în pens. 2 fl., Georgiu Bariș 1 fl., Ion Crețiu 1 fl., Dr. Victor Rusu, adv. 2 fl., Georgiu Muntean, secret. 2 fl. Suma 14 fl.

Lista Nr. 14. Colectante: Prea On. D. Ioan Moldovan, protopop gr. cat. în Cățina 3 fl., Ioan German, paroch (Sāmbotecl) 2 fl., Basilii Justisan, preot (Năoiu) 1 fl., Constantin Rusu, preot (Șermaș) 1 fl., Petru Rusu, preot (Chiciud) 1 fl., Alesandru Bărbulescu, preot, (S.-Michail de Câmpia) 1 fl., Basilii Danilă, preot (Budatecl) 1 fl. Suma 10 fl.

Lista Nr. 16. Colectante: Spect. D. Dr. Andrei Micu, advoc. în Făgărăș 1 fl., Alesandru Micu, vicar 2 fl., Daniel de Grāmoiu, vice-comite 1 fl., Dr. Pop

Stefan, fisic comit. 1 fl., Iuliu Dan, admin. protop. 1 fl., Ioan Degenariu, comptabil 1 fl., Georgiu Maier, jude reg. în pens. 1 fl., Gregoriu Negrea, percept. comit. 1 fl., A. Cepeș 1 fl. Suma 10 fl.

Lista Nr. 23. Colectante: Prea On. D. Basilii Hossu, protopop gr. cat. în Tergul-Mureșului 2 fl., Aron Mateiu, preot (M. St. Ana) 1 fl., Alesandru Coromșu, propriet. (M. St. Ana) 1 fl., Iosif Pop, judecator 1 fl., Mateiu Pop Gridan, judecator în pens. 1 fl., Ioan Mezei, judecator 1 fl., Nicolau Moldovan, jude 1 fl., Vasiliu F. Saltelechi, preot (Bardoș) 1 fl., Suma 9 fl.

Lista Nr. 29. Colectante: Spect. D. Dr. Iacob Maior, medic în Lugosiu 1 fl., illustr. Sa D-lu Episcop din Lugosiu Dr. Victor Mihali 5 fl., Stefan Moldovan, preposit 1 fl., Andrei Liviu, canonic 1 fl., Petru Pop, canonic 1 fl., B. Densușian, canonic 1 fl., Mich. Beșan, not. p. reg. 2 fl., Hațeg 1 fl., Dr. Maior Ioan 1 fl., Simeon Tamașiu, protopop 1 fl. 10 cr., Breduceanu, avocat 1 fl., Maxin, avocat 1 fl., Proșean, avocat 1 fl., tutor 50 cr., Ecaterina Stoiian 1 fl., F. Rezei, avocat 1 fl. Suma 20 fl. 60 cr.

Lista Nr. 30. Colectantă: D-ra Lucreția Ianza, fiica Prea On. d. Ioan Ianza, vicar foraneu în Hațeg, dela: Ioan Balaș, judecator în pensiune 1 fl., Mali Theodosie, recte Florian, veduvă învățator 50 cr., Lucreția Muntean, fată de proprietar 50 cr., Maria Suciu n. Isac, preot 50 cr., Șarlota Baciu comerciantă 50 cr., Maria Bersan, primar 50 cr., Maria Dobby, fiică de arendator 1 fl., Elena Ciuci, fiica preotului gr. or. 50 cr., Eugenia Muntean, fiica perceptorei la magistrat. opidan 1 fl., Cornelia Lupu, învățator 1 fl., Maria Ianza n. Domsia 1 fl., Teresia Rațu protopresbiter 40 cr., Sofia Peovits, comerciantă 1 fl., Susana Popovits, nascută de Petrovits, comerciantă 1 fl., Fira Serafiu, proprietar 50 cr., senator 1 fl., Amalia Oltean, învățator 40 cr., Maria Bontescu, advocat 1 fl., Susana Ivașcu, proprietar 50 cr., Maria Șielariu, comerciantă 1 fl., Maria Pop, proprietar 1 fl.; Susana Popescu, fiică de proprietar 50 cr., Ioan Ianza, vicar 1 fl. 20 cr., Lucreția Ianza 1 fl. Suma 18 fl. (Va urma).

### Ultime scri.

Paris, 22 Iunie. — După o depeșă a țiarului „Le Temps“, relațiunile între Germania și Rusia s'au îmbunătățit într'un mod foarte simțitor. Principele de Bismarck face cele mai mari sforțări, pentru a pute reține la Berlin pe contele de Schuwaloff, actualul ambasadur al Rusiei la Berlin.

Triest, 21 Iunie. — Autoritatea maritimă relatează: Starea cholerei în India e neschimbată; în Calcuta domnesc și acum cholera și mor pe săptămână ca la 70 persoane. Nici în Egipt starea sanitară nu e mulțamitōre; în Alexandria mor tot mai mulți de malarie și mulți străini părăsesc Egiptul.

Viena, 23 Iunie. — „Neue Freie Presse“ dice că Regența bulgară nu va mai propune Sobraniei reelegerea principelui Alexandru de Batemberg. Ea va recomanda un alt principe.

### SCRİ TELEGRAFICE.

(Serv. part. a „Gaz. Trans.“)

VIENA, 24 Iunie. — Regele Serbiei sosese Sāmbătă aci, mergēndu la Gleichenberg, unde va șede mai multe zile.

BOMBAY, 24 Iunie. — Un despărțemēt de trupe rusesci a sosit în Lapategen. Se crede că ele sunt destinate pentru Badakschan. Șefii bokharaici refuză a lăsa pe Ruși să trecă. Comandantul rus s'a adresat Emirului Bokharei.

### DIVERSE.

Bietele sōcre. — Unui doctor, care a făcut studii întinse asupra otrăvilor vegetale, i se adresă următōrea întrebare de un tēnēr cāsătorit de curāndu și care pare că nu trāesc în bună armonie cu sōcra sa: — la spune-mi, doctore, cum se pōte cunoșce decă o ciupercă este veninosă? — „Tot ce pōte se fie mai simplu... N'are cine-va decāt să o dea sōcra-sei s'o mănānce... și apoi să aștepte.“

Un tablou prețios. — Cetim în „Wiener Allgemeine Zeitung“: Călugării muntelui Athos posedă o iconă foarte veche, foarte interesantă și de o mare valōre, legenda pretinde că însuși bunul Dumneșu ar fi zugrăvit acea iconă și că ar fi dăruit-o călugărilor muntelui Athos. Țiarul italian „Opinione“ pretinde acum că dișii călugări ar fi acceptat propunerea unui pictor grec de a'i imprumuta pentru un timp ficsat iconă acēsta pentru ca s'o espună la diferitele esposițiuni artistice și a împărți cu densii profitul eventual. Fiind că unele din aceste esposițiuni acordă și premii pentru cele mai bune tablouri, se pōte foarte bine ca bunul Dumneșu să ajungă acum și premiat ca pictor.

Editor: Iacob Mureșianu.

Redactor responsabil Dr. Aurel Mureșianu.

Cursul la bursa de Viena din 23 Iunie st. n. 1887.

Table with financial data for the Vienna stock exchange, including gold and paper rents, and various bonds.

Bursa de Bucuresci.

Cota oficială dela 10 Iunie st. v. 1887.

Table with financial data for the Bucharest stock exchange, listing various types of rents and bonds.

Cursul pieței Braşov

din 24 Iunie st. n. 1887

Table with market data for Braşov, showing exchange rates for various currencies and goods.

Sosirea și plecarea trenurilor și postelor în Braşov.

I. Plecarea trenurilor:

1. Dela Braşov la Peșta:

Trenul de persoane Nr. 307: 7 ore 20 de minute sêra. Trenul mixt Nr. 315: 4 ore 01 minută dimineața.

2. Din Braşov la Bucuresci:

Trenul accelerat Nr. 302: 5 ore 37 minute dimineața. Trenul mixt Nr. 318: 1 oră 55 minute după amiez.

II. Sosirea trenurilor:

1. Dela Peșta la Braşov:

Trenul de persoane Nr. 308: 9 ore 46 minute înainte de amiez. Trenul mixt Nr. 316: 9 ore 52 minute sêra.

2. Dela Bucuresci la Braşov:

Trenul accelerat Nr. 301: 10 ore 12 minute sêra. Trenul mixt Nr. 317: 2 ore 32 minute după amiez.

A. Plecarea postelor:

- a) Dela Braşov la Rêznov-Zêrnesc-Bran: 12 ore 30 min. după amiez. b) " " în Zizin: 4 ore după amiez. c) " " în Sêcuime (S. Georgi): 1 oră 30 minute nôptea. d) " " la Făgăraș: 4 ore dimineața. e) " " la Săcele: 4 ore dimineața.

B. Sosirea postelor:

- a) Dela Rêznov-Zêrnesc-Bran la Braşov: 10 ore înainte de amiez. b) " Zizin la Braşov: 9 ore a. m. c) Din Sêcuime la Braşov: 6 ore sêra. d) " Făgăraș la Braşov: 2 ore dimineața. e) " Săcele la Braşov: 6 ore 30 minute sêra.

ABONAMENTE

la

„Gazeta Transilvaniei”

se pot face cu începerea dale 1 și 15 ale fiecărei luni, mai ușor prin mandate postale.

Adresele ne rugăm a ni se trimite exact arătându-se și posta ultimă.

Prețul abonamentului este:

Pentru Austro-Ungaria:

- pe trei luni . . . . . 3 fl. — „ șese luni . . . . . 6 fl. — „ unu an . . . . . 12 fl. —

Pentru România și străinătate:

- „ pe trei luni . . . . . 10 franci „ șese luni . . . . . 20 „ „ unu an . . . . . 40 „

Administrațiunea „Gazetei Transilvaniei.”

Mersul trenurilor

Valabil dela 1 Iunie st. n. 1886.

pe linia Predeal-Budapesta și pe linia Teiuș-Arad-Budapesta a calei ferate orientale de stat reg. ung.

Large table with train schedules for various routes: Predeal-Budapesta, Budapesta-Predeal, Teiuș-Arad-Budapesta, Budapesta-Arad-Teiuș, Arad-Timișoara, Simeria (Piski) Petroșeni, Timișoara-Arad, and Petroșeni-Simeria (Piski). Includes columns for train types, departure times, and arrival times.

Nota: Orele de nôpțe sunt cele dintre liniile grôse.